
                                               ATA Nº 048/201 

   Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e dezessete (20-11-2017), as dezenove horas (19h) com a 

totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a quadragésima 

sétima (47ª) Reunião Ordinária na Camara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência 

da Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a 

abertura a Senhora Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Aldoir Schirmer. 

Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da 46ª Reunião Ordinária, onde após lida, foi aprovada 

por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: Ofício de nº434/2017 do 

Executivo Municipal encaminhando anexos da Lei nº1070 e Lei nº1071. Convite dos Atletas do Chopp, para 

participar do Jogo do Barril a ser realizado no dia 25 de novembro de 2017, no Parque Poliesportivo de Sete 

de Setembro. Convite para 2ª Reunião da Comissão Municipal de Geografia e Estatística a ser realizada no 

dia 23 de novembro de 2017, no Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Sete de Setembro. Comunicado do 

Ministério da Educação, informando a liberação de recursos a prefeitura municipal de Sete de Setembro. 

Passou-se para ordem do dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº44/2017, que autoriza 

o Poder executivo a alienar pneus usados e sucata de ferro de propriedade do município, recebeu parecer 

favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei 

nº45/2017, que estima receita e fixa a despesa do município de Sete de Setembro para o exercício financeiro 

de 2018, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo 

e parecer. Projeto de Lei nº46/2017, que cria a taxa de vistoria e altera as alíquotas da taxa de Licenciamento 

Ambiental expressas no Art.14 da Lei nº504, de 05 de abril de 2016, que dispõe sobre o licenciamento 

ambiental no Município de Sete de setembro, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. A 

seguir passou-se a Matéria do Legislativo Municipal. Proposição de Nº47/2017, de autoria da vereadora 

Senhora Eliane Gabrielczk, que solicita providencias do Poder Executivo, através da Secretaria competente 

para que seja realizado o conserto do bueiro na estrada localizada na Linha Estefânia, neste Município, em 

frente a propriedade do Sr. Casemiro Bialozor e Mariano Srynczyk, onde após discutido e votado restou 

aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi 

Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-

PMDB, saudou a todos, e parabenizou a todos os conselheiros tutelares pela passagem do dia do conselheiro 

tutelar que foi dia 18 de novembro, que cabe a eles zelar pelas nossas crianças e adolescentes. Dia 19 de 

novembro dia da Bandeira e dia especial em sua casa pois sua esposa estava de aniversário, a qual deseja a 

ela muitos anos de vida, pois se não fosse a ela não estaria hoje aqui na câmara. Esteve também conversando 

com o Senhor Otacilio Siqueira, a qual lhe informou que tem um poste de luz na sua residência a qual está 

bastante danificado, já pediu ajuda há assistência social, e não foi atendido, pois não tem condições 

financeiras de substituí-los.  E sobre os correios novamente terão atendimento somente três vezes na 

semana.  Vereador Senhor Aldemir Dalmaso- PT, saudou a todos, e comentou que devido às fortes chuvas 

dos últimos dias, alguns agricultores tiveram prejuízos com as suas plantações, foram semeadas e devido às  

chuvas não nasceu, fazendo com que os custos das plantações sejam mais altos pois terão que comprar 

novas sementes e fazer o replante. Também comentou sobre o preço do leite, que sempre tinha as altas e 

baixas, mas que esse ano só continua baixando o preço cada dia mais, sugeria que se tivesse um preço 

mínimo como em outros produtos que assim asseguraria o preço um pouco. Isto também aconteceu com os 

criadores de suínos a vários anos atrás, que não tinham mais lucro e agora com as grandes empresas que 

compram os suínos os agricultores estão conseguindo obter lucros. Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, 



saudou a todos, e acrescentou ao comentário do vereador Aldemir, onde realmente a situação do leite está 

cada dia pior, que se não forem feitas mobilizações com todos os agricultores acha que não terá mais como 

vender leite, pois o preço está muito baixo. Temos que nos mobilizar e juntamente com os agricultores fazer 

audiências públicas para ver se alguma coisa melhora. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB, saudou a todos, 

e comentou que está meio por fora de quem são os rescensiadores do município, e que o pessoal deve estar 

preparado para responder os questionários. No tempo em que trabalhou no senso cada um tinha o seu setor, 

e era vários que faziam o senso e gostaria de saber como está sendo feito agora. Comentou ainda sobre o 

transporte gratuito aos munícipes que o pessoal do interior não tem com vir para a cidade, fazendo com que 

o comércio do nosso município perca e a saúde tem muitos gastos buscando os pacientes em casa sendo 

que poderiam vir de transporte, já que foi uma promessa de ter transporte gratuito, o setor competente 

poderia se agilizar e providenciar o mesmo. Comentou também que apesar da crise em que enfrentamos, 

poderiam ser patroladas as estradas gerais do nosso município, pois estão bastante danificadas por causa 

das últimas chuvas.    Vereador Senhor Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, e comentou sobre os 

rescenciadores que tinha inscritos apenas dois para realizar o senso, e que um acabou desistindo onde ficou 

apenas o Marcio Woichekowski, que faz após a fora do expediente, e que veio mais um de Guarani das 

Missões onde ajudará a fazer o senso. E sobre o poste que está caindo que o vereador Aldoir comentou, o 

senhor que fez a reclamação deverá tirar fotos e fazer a reclamação junto ao sindicato que estão colhendo 

dados a serem enviados a RGE, e que serão substituídos se for da competência da RGE, e se for particular o 

mesmo deverá fazer a troca. Ainda sobre o leite, é preocupante, pois enquanto o leite for importado do 

Uruguai, o preço não vai melhorar, não vai ter solução, este é o Mercosul, se o Brasil não importar leite o 

Uruguai não exportará os nossos produtos, e quem sofre são os agricultores. Vereador Senhor Nelson 

Palinski-PP, saudou a todos, e comentou que está ficando critica a situação, pois o preço do leite está em 

torno de sessenta há setenta centavos, e os combustíveis subindo cada vez mais, que já está ficando 

vergonhoso. E realmente está é a importação, se não importar dos outros países os outros países não 

exportam do Brasil. Comentou também que foi realizado o desvio da ponte perto da residência do senhor 

Sergio Palinski, que para tratores e maquinários podem passar. Esteve conversando também com o Senhor 

João Dogonski, onde o mesmo comentou que a dias pediu para que o médico veterinário fazer uma visita 

em sua propriedade pois estava com animais doentes e o mesmo não foi, onde já se passaram mais de trinta 

dias. Pediria que se verificasse porque desta demora pois já que foram aprovados projetos na câmara para 

se ter dois médicos veterinários e que os mesmos não estão atendendo as propriedades, pediria que se 

melhorasse o atendimento. Há reclamações de munícipes do interior que vem fazer suas consultas junto a 

Unidade de Saúde e devido a farmacêutica estar trabalhando apenas vinte horas, os pacientes que consultam 

ficam sem remédio, tendo que voltar outro dia, isso faz com que muitas pessoas do interior não têm como 

deslocar-se todos os dias até a cidade, para vim num dia consultar e no outro vir buscar remédio, pediria que 

fosse organizado uma forma de a farmacêutica de repente vir todas as manhãs e o médico realizar suas 

consultas também para melhor atender a população. Comentou também que esses dias junto à praça 

municipal teve a apresentação do homem de ferro, e o mesmo teve que fazer uma extensão com luzes para 

clarear, já que próximo a prefeitura e a praça não há iluminação pública, pediria ao setor competente que 

contatasse com algum eletricista para se colocar luzes próximos a esses locais. Pôr fim a Presidenta da 

Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada 

a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 48ª Reunião 

Ordinária a realizar-se no dia 27 de novembro 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de 



vereadores de Sete de setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada 

por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
          Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

           Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

           Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

           Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 

           Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

           Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

           Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

           Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

          Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 


